

## عاملان دستبرد به خط لوله نفت نقره داغ شدند

اعضای باند سرقت سازمان یافته که در طول ۶ماه به‌طور مخفیانه به خطوط انتقال نفت در ایوانکی و آرادان دستبرد زده بودند به حبس‌های سنگین محکوم شدند. به گزارش همشهری، اعضای این باند که ۱۲ نفر هستند از مرداد تا بهمن سال ۱۳۹۹ با تخریب خطوط انتقال نفت در منطقه ایوانکی و آرادان استان سمنان اقدام به برداشت غیرقانونی فرآورده‌های نفتی می‌کردند. به دنبال کشف این سرقت‌ها با دستور قضایی اعضای این باند دستگیر شدند و معلوم شد در مدت ۶ماه حدود ۴۲۱هزار لیتر فرآورده نفتی سرقت کرده‌اند. با گذشت ماه‌ها از کشف این سرقت‌های سازمان یافته اعضای این باند محاکمه و به حبس محکوم شدند. حجت‌الاسلام محمدصادق اکبری، رئیس کل دادگستری استان سمنان درباره این رأی گفت: ۳دسته باند هر کدام به ۱۵ سال حبس و ۱۰متمم دیگر به حبس‌هایی از ۳ تا ۱۰سال و همچنین به رد عین اموال مسروقه محکوم شدند و این حکم قطعی است.

## دستگیری عامل کشتار خانوادگی، پس از ۸ماه فرار

مرد جنایتکار که به دلیل اختلاف خانوادگی و ملکی، پسرعمویش را همراه با ۴عضو خانواده او با شلیک گلوله به قتل رسانده بود، پس از ۸ماه فرار دستگیر شد. به گزارش همشهری، این جنایت شهریورماه سال ۱۴۰۴ در یکی از روستاهای رودبار جنوب واقع در استان کرمان اتفاق افتاد و در جریان آن شوفر از اعضای یک خانواده شامل پدر، مادر و ۳پسر خانواده با شلیک گلوله به قتل رسیدند. در همان بررسی‌های اولیه معلوم شد که عامل جنایت پسرعموی پدر خانواده و انگیزه او از ارتکاب این جنایت اختلافات خانوادگی و ملکی است. هیچ‌کس از مخفیگاه مرد جنایتکار اطلاعی نداشت با این حال تحقیقات در این باره ادامه یافت تا اینکه سرانجام با شناسایی مخفیگاه قاتل فراری در رودبار جنوب، مأموران یگان تکاور زره‌کوت قاتل فراری را دستگیر کردند. به گفته سردار جلیل موقوفه‌ای، فرمانده انتظامی استان کرمان تحقیقات تکمیلی در این باره ادامه دارد.



## اینجا نوروز هنوز ادامه دارد

قزوینی‌ها، ۱۹ اردیبهشت هر سال به پاس بارش‌های بهاری و طلب باران، پنجاهمین روز سال یا فصل بهار را در طبیعت سپری می‌کنند. این آیین که در تقویم ملی رویدادهای گردشگری هم به ثبت رسیده است، با پخت و خوردن غذاهایی از جمله آش رشته و دیماج و تنقلاتی چون آجیل و شیرینی باقیمانده از عید نوروز همراه است.



در این روز آگر بارش‌های بهاری خوب باشد قزوینی‌ها بیرون از خانه می‌روند و نماز شکر که جامی آورند و اگر مناسب نباشد، نماز باران می‌خوانند. یک پژوهشگر تاریخ معاصر و قزوینی پژوه تأکید می‌کند که پنجاه‌هفته‌ای خاص قزوینی‌هاست و در هیچ جای کشور بر گزار نمی‌شود.

محمدحسین سلیمانی به همشهری می‌گوید: پنجاه به‌در با توجه به شرایط اقلیمی منطقه شکل گرفته؛ زیرا قزوین در منطقه‌ای نیمه خشک قرار دارد و بارش‌ها در این منطقه محدود است و رودخانه‌های دائمی در نزدیکی شهر وجود ندارد و منابع آبی عمدتاً به نزولات آسمانی وابسته هستند. به همین دلیل است که نقش باران تا این اندازه اهمیت دارد. او بیان اینکه باغداری در قزوین در گذشته و امروز یکی از فعالیت‌های مهم مردم و به باران وابسته است، می‌افزاید: مردم در روز پنجاه به‌در، در مصلاهای شهر به ویژه مصلاهای شمالی و جنوبی جمع می‌شدند؛ هر چند امروز فقط مصلاهای جنوبی فعال است.

به گفته این پژوهشگر از رسوم این روز، چسباندن سنگ به دیوار مصلحت است که در باور عمومی اگر سنگ باقی بماند، نشانه برآورده شدن حاجت است و اگر بیفتد، تحقق آن خواسته ممکن نخواهد بود.

این قزوینی پژوهه اضافه می‌کند: در قزوین برخلاف بسیاری از مناطق ایران، آیین‌های نوروزی در روز سیزده پایان نمی‌یابد و تا پنجاه به‌در ادامه دارد و مردم در این بازه زمانی دیدوبازدیدهای نوروزی را تکمیل می‌کنند.



## این مرد اطلاعات ایست و بازرسی‌های تهران را برای رسانه‌های معاندان سال می‌کرد

# شروع سابق جاسوس شد

### گفت و گو

**به خاطر هیجان!**  
متهم جوانی ۳۴ساله است که می‌گوید تحت تأثیر هیجان و شرایط قرار گرفته است. او سابقه شرارت و سرقت دارد و مواد مخدر از نوع گل نیز مصرف می‌کند. گفت‌وگو با این متهم را می‌خوانید.

### خودت را معرفی کن؟

اسمم بهزاد است و ۲۴ساله‌ام. سابقه زندان هم داشته‌ام و این را انکار نمی‌کنم.

### چه سوابقی در پرونده‌ات وجود دارد؟

قبلاً به خاطر سرقت و شرارت بازداشت و محکوم شده بودم و چندبار به زندان افتادم. اوایل سال گذشته از زندان آزاد شدم اما بعد از چندماه دوباره وارد در دسر شدم.

### چه شد که در ماجرای دی‌ماه وارد شدی؟

واقعیت این است که تحت تأثیر فضای خیابان و چیزهایی که در فضای مجازی و بعضی رسانه‌ها می‌دیدم، قرار گرفتم. هیجان زیادی و وجود داشت و من هم جوگیر شده بودم. فکر می‌کردم شرایط کشور قرار است تغییر کند.

### در آن روزها دقیقاً چه کارهایی انجام دادی؟

با فراخوانی که از سوی شبکه اینترنت نشنال اعلام شد، تصمیم گرفتم به خیابان‌ها بروم و آشوب به پا کنم. از این هیجان خوشم می‌آمد، چون عاشق قدرت نمایی هستم. در آن شب‌ها، سلاح سرد با خودم همراه داشتم و در بعضی از درگیری‌ها شرکت کردم. چند مورد تخریب هم اتفاق افتاد؛ از جمله آتش‌زدن سطل زباله و آسیب‌زدن به نرده‌های کنار خط اتوبوس. الان که فکر می‌کنم، می‌بینم همه اینها اشتباه بود.

### چرا به این سمت رفتی؟

من در آن روزها «گل» و گاهی هم مشروبات الکلی مصرف می‌کردم. همین باعث می‌شد کنترل‌م بر رفتارم کمتر شود و هیجانی‌تر تصمیم بگیرم. احساس می‌کردم جرات و جسارت بیشتری پیدا کرده‌ام، اما در واقع داشتم اشتباهات بزرگ‌تری را رقم می‌زدم.

### در پرونده‌ات آمده که اطلاعاتی هم برای رسانه‌های خارج از کشور می‌فرستادی؟

بله. بعضی اطلاعات درباره ایست‌وروزی‌ها و وضعیت خیابان‌ها را از سال کرده بودم. آن زمان فکر می‌کردم این کار اهمیت زیادی دارد و ممکن است در روند اتفاقاتی که در ذهنم بود اثر داشته باشد. الان می‌فهمم که کارم کاملاً اشتباه بود. البته باز هم تکرار می‌کنم که همه این کارها را تحت تأثیر هیجان و توهمات موادمخدری که مصرف می‌کردم انجام می‌دادم. برایم شبیه یک بازی هیجان‌انگیز بود.

### بعد از این اتفاقات چرا فرار کردی؟

چون ترسیدم دستگیر شوم.

### حرف آخر؟

من عاشق ایرانم و از همه کارهایی که انجام داده‌ام پشیمانم. ای کاش آن روزها تصمیم‌های دیگری می‌گرفتم و تحت تأثیر جو و هیجان قرار نمی‌گرفتم. از آن شبکه‌های اینترنت نشنال متفرم که بازی روانی را انداخته و زندگی ماها را تحت تأثیر آن شبکه قرار گرفتیم را به نابدی کشاند.



### گزارش

### اله فراهانی روزنامه‌نگار

جوانی ۳۴ساله که پس از فعالیت خود را با ارتباط با شبکه‌های معاند مانند اینترنت‌نشنال و منوتو آغاز کرد و این‌بار اطلاعاتی درباره ایست و بازرسی و محل استقرار نیروهای انتظامی به این رسانه‌های فارسی زبان ارسال می‌کرد. در این شرایط تحقیقات برای دستگیری او ادامه یافت و وی چند روز قبل در عملیاتی غافلگیرانه دستگیر شد و به شرکت داشتن در ناآرامی‌های دی‌ماه همه این اقدامات را تحت تأثیر فضای هیجانی، مصرف مواد مخدر و برداشت‌های نادرست از شرایط جامعه مرتکب شده است. به گزارش همشهری، عملیات شناسایی و بازداشت این فرد از دی‌ماه سال گذشته آغاز شد. در آن زمان، گزارشی در اختیار پلیس اطلاعات پایتخت قرار گرفت که نشان می‌داد پسری جوان به نام بهزاد که از مجرمان سابقه‌دار بوده، در جریان ناآرامی‌های ۱۸و ۱۹دی‌ماه پارسل حضور فعال داشته است.

بررسی پرونده بهزاد نشان می‌داد که او پیش از این نیز دارای سوابق کیفری از جمله سرقت و شرارت بوده و بارها به زندان افتاده بود. براساس مستندات موجود، وی پس از آزادی از زندان، در روزهای ۱۸و ۱۹دی‌ماه وارد صحنه ناآرامی‌ها شده و در برخی رفتارهای خشونت‌آمیز و اقدامات مخرب مانند آتش‌زدن سطل‌های زباله، تخریب اتوبوس و نرده‌های کنار خیابان نقش پررنگی داشته است.

### فرار از پایتخت

هرچند در آن زمان، پلیس برای دستگیری بهزاد، راهی مخفیگاهش شد اما او وسایلی را جمع کرده و متواری شده بود. او که در یکی از شهرستان‌ها مخفی شده بود، پس از آغاز

## مرگ ۸ نفر در حریق شهر اندیشه



در حالی که تحقیقات قضایی درباره حریق مرگبار در مجتمع تجاری ارغوان در شهر اندیشه در غرب تهران ادامه دارد، پیکر ۸ قربانی این حادثه شناسایی شد. به گزارش همشهری، حریق هولناک مجتمع تجاری ارغوان بعد از ظهر سه‌شنبه رقم خورد و علاوه بر وارد آوردن خسارات سنگین به واحدهای تجاری، جان ۸نفر را گرفت. قربانیان ۴زن و ۴مرد به نام‌های زهرا فرهمند ۴۰ساله، بهار مهدی پور ۲۶ساله، گلنوش بهارلو ۲۹ساله، شکوفه حسونود ۴۰ساله، مجتبی باطنی ۵۰ساله، سروش باطنی ۲۰ساله، جلیل محمد میرزا ۲۰ساله و فردین نیکوفر ۳۴ساله بودند که بنا بر گزارش‌ها، بهار مهدی پور، منشی باشگاه زنانه بود و وقتی شعله آتش بالا گرفت، ابتدا دخترها را به بیرون هدایت کرد ولی زمانی که برای برداشتن گوشی تلفن همراهش به داخل باشگاه برگشته بود، گرفتار آتش شد و جانش را از دست داد.

## نجات پزشک روده شده از اسارت آدم‌ربانان

گروگانگیری که با ربودن پزشکی در شهرستان پیشوا قصد اخاذی ۱۰میلیارد تومانی از خانواده‌اش را داشتند ناکام ماندند. به گزارش همشهری، هفته گذشته مأموران پلیس آگاهی شهرستان پیشوا در جریان ربوده شدن پزشکی میانسال قرار گرفتند. آدم‌ربانان با ربودن این پزشک با خانواده‌اش تماس گرفته و در ازای آزادی گروگان، درخواست ۱۰میلیارد تومان کرده بودند. سردار دلاور اقالی‌مهر، فرمانده انتظامی شرق استان تهران گفت: آدم‌ربانان ۳نفر بودند که با شناسایی مخفیگاه‌شان، تیم‌های عملیاتی راهی آنجا شدند و در حالی که تنها ۲آساعت از ورود پلیس به ماجرا گذشته بود، هر سه گروگانگیر دستگیر شدند و گروگان آزاد شد. در بازجویی از آدم‌ربانان معلوم شد که یکی از آنها از قبل با گروگان‌شان اختلاف مالی و ملکی به ارزش ۱۰میلیارد تومان داشته و به همین دلیل نقشه گروگانگیری را طراحی کرده بود.

## روایت کلاس درس آقامعلم «پشرت»



از نیمه اسفند ۱۴۰۴ تا همین امروز که مدارس غیرحضوری شده و در بستر فضای مجازی بر گزار می‌شود، کم نبودند معلمان روستاهایی که تخته سیاه و کلاس درس را در خانه خودشان برپا کردند یا به هر شکل و ایده‌ای که بود، نگذاشتند دانش‌آموزان از درس و مشق عقب بیفتند؛ درست مثل روزهای همه‌گیری کرونا که این جنس فداکاری آموزگاران را کم ندیدیم و نشنیدیم. فرزند کوتاهی هم از همین معلمان است که سابقه آموزگاری‌اش در روستای پشرت از توابع چهار دانگه ساری در استان مازندران به ۵سال می‌رسد. او مدیر آموزگار تنها مدرسه ابتدایی روستاست که در ۶پایه ۹دانش آموز دارد؛ ۴دختر و یک پسر. آقامعلم ساکن روستای کوات است که ۴کیلومتر با مدرسه واقع در روستای پشرت فاصله دارد. او به همشهری می‌گوید: «از آنجا که من معلم همه ۶پایه هستم، آموزش مجازی برای دانش‌آموزان مدرسه ما مناسب نیست و به خوبی متوجه درس نمی‌شوند. برای همین تصمیم گرفتم از اسفند ۱۴۰۴ کلاس‌ها را به‌صورت حضوری بر گزار کنم.» آقامعلم ایده‌اش را با والدین دانش‌آموزانش در میان گذاشت و آنان استقبال کردند و همگی بر این موضوع توافق کردند که هر روز کلاس درس در خانه یکی از بچه‌های روستا برگزار شود؛ یعنی همه ۹دانش‌آموز میزان کلاس درس حضوری و به این ترتیب مشارکت داشته‌باشند.

کوتاهی ادامه می‌دهد: «روستای ما اینترنت دارد، اما همه خانواده‌ها ۲دانش‌آموز کلاس اول، ۲دانش‌آموز کلاس چهارم، ۳دانش‌آموز کلاس پنجم و ۲دانش‌آموز کلاس ششم موافق کلاس حضوری بودند.» آوازه کلاس درس آقامعلم و اشتیاق بچه‌ها که در روستا بیچید، متولیان حسینیه روستا آستین همت بالا زدند و حسینیه را از صبح تا ظهر در اختیار معلم و دانش‌آموزان گذاشتند. کوتاهی می‌گوید: «محل کلاس که ثابت شد، بچه‌ها با ذوق و نظم بیشتری سر کلاس می‌آیند. هر روز بچه‌ها نیم ساعت زودتر از من سر کلاس حاضر هستند و حتی پیشنهاد گردش علمی در روستاهم دارند.»

## شروع پروازهای اهواز از هفته آینده

سیدمحمدرضا مولایی زاده، استاندار خوزستان: فرودگاه اهواز چندین مورد اصابت موشک‌ها و راکت‌های دشمن قرار گرفت. هم‌اکنون از فرودگاه آبادان پرواز داریم و در حال پیگیری هستیم که پروازها از فرودگاه اهواز نیز به زودی انجام شود.



# بازگشت امید به دریاچه ارومیه

تر از فعلی دریاچه ارومیه با شرایط مطلوب، فاصله معناداری دارد امیدها برای احیای این دریاچه زنده شده است

## مجدد جاری آرزو نامه‌نگار دریاچه ارومیه سال‌هاست به یکی از مهم‌ترین و جدی‌ترین دغدغه‌های محیط‌زیستی مردم ایران تبدیل شده است و بسیاری از مردم حال خوب و بد این پهنه آبی ارزشمند را نشانه‌ای از وضعیت کلی محیط‌زیست کشور می‌دانند. در سال‌های اخیر تصاویر خشک‌دگی، عقب‌نشینی آب و تبدیل بخش‌هایی از دریاچه به پهنه‌های نمکی، مردم را درباره سرنوشت این پهنه آبی نگران کرده است. حتی در شرایط حساس این روزها که خبرهای جنگ و دیگر دغدغه‌های روزمره در صدر توجه هستند، نگاه افکار عمومی هنوز هم به دریاچه ارومیه دوخته شده و مردم همچنان پیگیر وضعیت آن هستند. پس از بارش‌های فراتر از سال این جاری به ویژه در حوضه آبریز، دریاچه ارومیه شرایط دریاچه تا حد زیادی بهبود پیدا کرده است و نشانه‌هایی از افزایش تراز آب و حتی گسترش پهنه آبی آن دیده می‌شود. همین شرایط موجب شده است امیدها نسبت به آینده دریاچه بیشتر شود. ایمان شعار، رئیس حوضه آبریز دریاچه ارومیه با حضور در تلویزیون اینترنتی همشهری به تشریح آخرین وضعیت دریاچه ارومیه پرداخت.

### گزارش

مردم را درباره سرنوشت این پهنه آبی نگران کرده است. حتی در شرایط حساس این روزها که خبرهای جنگ و دیگر دغدغه‌های روزمره در صدر توجه هستند، نگاه افکار عمومی هنوز هم به دریاچه ارومیه دوخته شده و مردم همچنان پیگیر وضعیت آن هستند. پس از بارش‌های فراتر از سال این جاری به ویژه در حوضه آبریز، دریاچه ارومیه شرایط دریاچه تا حد زیادی بهبود پیدا کرده است و نشانه‌هایی از افزایش تراز آب و حتی گسترش پهنه آبی آن دیده می‌شود. همین شرایط موجب شده است امیدها نسبت به آینده دریاچه بیشتر شود. ایمان شعار، رئیس حوضه آبریز دریاچه ارومیه با حضور در تلویزیون اینترنتی همشهری به تشریح آخرین وضعیت دریاچه ارومیه پرداخت.

### فاصله معنادار تا احیای دریاچه

رئیس حوضه آبریز دریاچه ارومیه درباره ارزیابی شرایط دریاچه و اینکه گفته می‌شود امسال نقطه آغازی برای احیای دریاچه است، گفت: از نظر منابع آبی و زمانی فاصله معناداری تا احیای دریاچه ارومیه داریم. دریاچه ارومیه در شرایط مطلوب باید به تراز ۱۲۴۱سانتی‌متر برسد و حدود ۱۵۵میلیارد مترمکعب آب داشته باشد، در حالی که براساس آخرین آمار، ۳۵میلیارد مترمکعب آب در دریاچه وجود دارد. ایمان شعار میزان آب فعلی دریاچه ارومیه را در مقایسه با سال‌های گذشته نوبدیش توصیف کرد و گفت: این عدد هنوز فاصله معناداری با شرایط مطلوب دارد. باید از خوشحالی‌های زودگذر و هیجانی و احساسی بپرهیزیم. او تأکید کرد در حال حاضر در مرحله ترمیم هستیم و پس از آن باید به مراحل بازیابی و بهسازی برسیم تا در نهایت احیای دریاچه محقق شود.

### مهم‌ترین عامل بهبود شرایط دریاچه

رئیس حوضه آبریز دریاچه ارومیه با بیان اینکه از سال ۱۳۹۴ به‌طور خاص برنامه‌هایی برای نجات دریاچه ارومیه اجرا شده، گفت: اگر این اقدامات انجام نمی‌شد، امروز چیزی به اسم دریاچه ارومیه وجود نداشت. ایمان شعار تأکید کرد: هدف نهایی رسیدن به تراز ۱۵۵میلیارد مترمکعبی است و رسیدن به این هدف، یعنی نقطه پایداری دریاچه، نیازمند مجموعه‌ای از اقدامات هماهنگ، درست و بلندمدت است. او تنها راهکار پایدار برای احیای دریاچه ارومیه را اصلاح الگوی مصرف در بخش کشاورزی دانست که باید از الگوهای پرآبربر و کم‌آرز فاصله گیرد و به سمت محصولات کم‌آبربر و با آرزش افزوده بالا حرکت کند. ایمان شعار با اشاره به اهمیت توجه به معیشت و اشتغال مردم منطقه گفت: تصمیم‌گیری در این حوزه نمی‌تواند صرفاً فنی و کوتاه‌مدت باشد، بلکه باید همه ابعاد اجتماعی و اقتصادی نیز در نظر گرفته شود.



### سال بعد قابل پیش‌بینی نیست

رئیس حوضه آبریز دریاچه ارومیه با بیان اینکه از سال ۱۳۹۴ به‌طور خاص برنامه‌هایی برای نجات دریاچه ارومیه اجرا شده، گفت: اگر این اقدامات انجام نمی‌شد، امروز چیزی به اسم دریاچه ارومیه وجود نداشت. ایمان شعار تأکید کرد: هدف نهایی رسیدن به تراز ۱۵۵میلیارد مترمکعبی است و رسیدن به این هدف، یعنی نقطه پایداری دریاچه، نیازمند مجموعه‌ای از اقدامات هماهنگ، درست و بلندمدت است. او تنها راهکار پایدار برای احیای دریاچه ارومیه را اصلاح الگوی مصرف در بخش کشاورزی دانست که باید از الگوهای پرآبربر و کم‌آرز فاصله گیرد و به سمت محصولات کم‌آبربر و با آرزش افزوده بالا حرکت کند. ایمان شعار با اشاره به اهمیت توجه به معیشت و اشتغال مردم منطقه گفت: تصمیم‌گیری در این حوزه نمی‌تواند صرفاً فنی و کوتاه‌مدت باشد، بلکه باید همه ابعاد اجتماعی و اقتصادی نیز در نظر گرفته شود.

### ایمان شعار رئیس حوضه آبریز دریاچه ارومیه:

سال گذشته یکی از سخت‌ترین سال‌های آبی بود. تا مین آب ۶میلیون نفر در اولویت قرار داشت. منابع آبی به حداقل ممکن در ۶دهه گذشته رسید و کشاورزی تقریباً متوقف شد. درباره سال جاری هم هیچ‌کس نمی‌تواند با قطعیت صحبت کند.

